

16 CO DÁVÁ DÍTĚTI HUDBA?**Aniouta Pitoëffová, Réalités**

Pro dítě jsou hudbou leckdy zvuky, které dospělým „rvou“ uši. Jsou však důležité pro to, aby dítě proniklo do světa hudby, neboť hudba pomáhá vytvářet jeho osobnost.

20 ZA OPOU JEDNOHO ZASTAVENÍ PALBY

Z deníku Roberta Burona, Carnets politiques de la guerre d'Algérie, nakl. Plon
Před deseti lety oficiálně skončila válka v Alžírsku a jeden francouzský „zámořský departement“ se vymanil z kolonialismu. Jak složitá to byla cesta, ukazují zápisky ministra, který byl členem francouzské delegace na tajných jednáních v Les Roussets i na oficiálních v Evianu.

26 ZÍTŘEK SOVĚTSKÝCH MĚST**B. Markov, Znanije-sila**

Struktura nynějších měst, zděděná z minulosti, je překonána. Urbanisté plánují zcela novou budoucnost měst i jejich obyvatel a ta se už dnes objevuje na rýsovacích prknech.

28 CHILE NA KŘÍŽOVATCE**Graham Greene, Observer**

Známý spisovatel Graham Greene navštívil Chile, kde vláda Lidové jednoty vstupuje do druhého roku. Hovořil s prezidentem i s horníky a nyní se zamýšlí nad nadějami Chile udržet se na postupné cestě k socialismu.

30 NEJSLAVNĚJŠÍ SLAMÁK OSIŘEL**Alena Čapková, psáno pro 100 + 1 ZZ**

Před ním jej nosil vídeňský herec Alexander Girardi, po němž dostal také jméno, ale skutečně „girardák“ proslavil muž, který stál 68 let na prknech znamenajících svět: Maurice Chevalier. Letos na Nový rok Velký Maurice zemřel a s ním jako by skončila jedna éra lidové zábavy.

36 VZNEŠENÁ NUDA ZA TISÍCOVKU**Hans Nogly, Stern**

Že angličtí šlechtici pronajímají z nedostatku peněz svá sídla turistům, je známo. Chcete-li to zkusit, obraťte se na kancelář Dubový list. Jedna minuta s lordy stojí 15 feníků.

38 DŮM PŘES TŘI TISÍCE LET STARÝ**Lucy Cadoganová, Observer**

Nález malovaných minojských nádob na Krétě vedl skupinu britských archeologů na stopu jedné z nejstarších kultur světa.

42 VÍC HLAV, VÍC ROZUMU**Jay Hall, Psychology today**

Pamatujete se na film Dvanáct rozhněvaných mužů? Jak těžké bylo dojít k jednomyslnému rozhodnutí! Skupinovému rozhodování se však lze naučit. Připojený test umožňuje kontrolu vašich schopností.

46 UMĚNÍ AKUPUNKTURY**Sepp Ebelseder, Stern**

Léčení jehlami vpichovanými do těla je v Číně známo asi 5 000 let. Dnes nahrazuje akupunktura anestezii při složitých operacích, jak se o tom reportér na vlastní oči přesvědčil. V čem je tajemství stříbrných jehel, nedovedou však objasnit ani Číňané.

48 DVA KRÁLOVÉ NA JEDNOM TRŮNĚ**Maclean's, Toronto**

Veterán a mladý hráč kanadského profesionálního hokeje vyprávějí, co obdivují na tom druhém – a tím vlastně o skutečně mužné a dobré hře.

250 KRONIKA

Nejdelší číslo na světě / Na stopě pokladu Inků / 7 miliónů kožešin ročně / Hladem ke zdraví / Pokladnička na dně moře / Poznáte, kdo co maloval? / Po stopách Magalhaesových / Pan farář v ringu / Banka pod postelí / Rozvod za dvanáct liber / Nový svět z retorty / Derviši tančí Evropou / Zánik gólu – zánik kopané? / Kalendar starý 35 000 let / Televizní vdovy / Originální servis / Poklad, který se tenčí / Takový snůnek se povede jen jednou v životě / Kofein zlepšuje jakost vepřového masa / Máme se nač těšit / Neveselá filmová sláva / Tvárný kámen / Učme děti rovnováze / Pryč s hrnci a kastroly! / Zalévejte bohatě! / Uzeniny podomácku / Rozmačkej a začni znovu / Lapač sněhu pro auta / Jasně faksimile / Čára viditelnosti / Mečoun, který přišel na 30 000 dolarů / Aby se čápi netoulali nazdařbůh / Dvanáct tisíc zasedne ke stolu /

59 KONEC GANGSTERSKÉHO KRÁLE**Mírya Frendová, Quick**

Bohatý soukromník Joe Adonis zemřel v italské Anconě. Teprve po jeho smrti se svět dovidá, že to byla hlava amerických gangsterů, kápo, proti němuž byl proslulý Al Capone jen malá ryбка v síti.

64 DŮM, KTERÝ NEZŮSTANE NIKDY NEOBYDLEN**Epoca**